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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 01/2013  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la  Comuna de Qui l lota a  07 de Enero de 2013 en el  "Salón Audi tor io 
Víctor Vergara Flores",  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr.  Dionisio Manzo 
Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  Mauric io Ávi la Pino, Concejal  
Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra, Concejala María  
Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbont in Leiva Sr.  Alcalde abre la Sesión en 
nombre de Dios s iendo las 18:15 horas.  
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  presenta excusas por su inasistencia.  
     
   
 
 
 

T A B L A  
 
 
1.- CUENTA SR. ALCALDE, 
2.- APROBACIÓN ACTA Nº09/2012, Nº10/2012, Nº11/2012 , Nº13/2012, Nº14/2012, Nº15/2012 Y Nº04-

B/2012. 
3.- SUBVENCIONES. 
4.- AUTORIZACIÓN INSTALACIÓN DE REJA- CHACABUCO COS TADO ESVAL. 
5.- RENOVACIONES DE PATENTES DE ALCOHOLES PERÍODO E NERO- JUNIO DE 2013. 
6.- COMODATO MEDIAGUA. 
7.- CONTRATACIONES AÑO 2013 PERSONAL A CONTRATA. 
8.- PRESENTACIÓN DEL PROGRAMA MEJORAMIENTO DE LA GE STIÓN (PMG) AÑO 2013. 
9.- BECAS MUNICIPALES RED. Q. 
10.- VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE  
 
1.1 RECONOCIMIENTO POR TRABAJO DE OMIL. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales  saludan a los funcionarios de la Oficina Municipal de Intermediación 
Laboral (OMIL), quienes han sido invitado a esta Sesión de Concejo Municipal para felicitarlos por haber 
obtenido el Premio por la Mayor Inserción Laboral de la Población Vulnerable del Programa 
Fortalecimiento OMIL 2012, otorgado por el Servicio Nacional de Empleo SENCE, y para dejar en la 
Historia de Quillota este hecho a través de esta Acta. Sr. Alcalde expresa su alegría porque Funcionarios 
Municipales de Quillota sean reconocidos por su eficiencia,  especialmente por el trabajo realizado con 
personas en situación de vulnerabilidad. 
 
El Encargado de la Oficina Municipal de Intermediación Laboral Sr. Rolando Pacheco Suárez expone el 
siguiente resumen de aspectos principales del trabajo de fortalecimiento realizado el año 2012 en el marco 
del Convenio SENCE-MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA, cuyo cumplimiento de metas les ha valido este 
reconocimiento. 
 

FORTALECIMIENTO OMIL 
2012

-12/03/2012 Firma de convenio SENCE- MUNICIPALIDAD 
DE QUILLOTA, para la ejecución del Programa

-Objetivo:

Fomentar la inserción laboral de personas desocupadas, 
cesantes o de baja calificación laboral en puestos de 
trabajo, mediante el fortalecimiento de las Oficinas 
Municipales de Información Laboral (OMIL), la 
implementación de la Bolsa Nacional de Empleo y la 
entrega de un bono de intermediación laboral. 

 
 
 

� Focalizar la intermediación en personas que pertenezcan al 
quintil 1, 2 y 3.

� Los municipios se definen en tres categorías, dependiendo 
de la población.

� Quillota queda en categoría 1, en conjunto con las grandes 
comunas de la Región.

� El SENCE transfiere recurso para la ejecución del programa, 
como también por el cumplimiento de metas establecidas

� Los recursos deben ser invertidos el 100% en el 
funcionamiento de la Oficina, para contratar RRHH o 
implementos para el cumplimiento de las actividades

 
 



SECMU - CONCEJOS 2013  
ACTA 01/2013  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 01/2013    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

� Los Recursos transferidos son por los siguientes 
conceptos:

a) Recursos de Operación: un monto fijo de $ 
3.500.000.-

b) Recursos por Gestión: un monto variable 
máximo de $3.500.000.-

c) Recursos por Colocación: un monto variable 
máximo de $4.200.000.-

d) Recursos por Permanencia: un monto variable 
máximo de $2.800.000.-

 
 
 

Actividades y metas 
Actividades Metas

-Capacitar en BNE 210 personas

-Talleres de Apresto 24

-Visitas a Empresas 51

-Encuentros empresariales              6

-Colocaciones en puesto               300 personas

de trabajo

Dentro del periodo de marzo a diciembre

 
 
 

Validación de las actividades
� Registro en anexos

Anexo N°1 “Formulario Registro Visita a Empresas”, 
Anexo N°2 “Formulario Registro Encuentros Empresariales”, 
Anexo N°3 “Formulario Registro Talleres de Apresto 
Laboral”
Anexo N°4 “Formulario Registro Capacitación uso BNE”,
Anexo N°5 “Formulario Registro Colocaciones”
Anexo N°6 “Formulario Uso Recursos Incentivos Gestión
Colocación”
Anexo N°7 “Formulario Rendición Mensual de Recursos de 
Operación”,  
Anexo N°8 “Compromiso para uso de Recursos de 
Operación”,
Anexo N° 9 “Cronograma de Actividades” y 
Anexo N° 10 “Formulario de Certificación de Contratación”. 
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Metas cumplidas de acuerdo al 
programa 

-Capacitación en BNE 472 personas

-Talleres de Apresto 39 

-Visitas a Empresas 88

-Encuentros empresariales          6

-Colocaciones en puesto de 480 personas

trabajo

 
 
 

 
Sr. Alcalde agradece y felicita a todos los funcionarios de la OMIL y propone adoptar acuerdo para solicitar 
a la Directora de Desarrollo Comunitario Waleska Castillo López, estampe una anotación positiva en la 
hoja de vida de los funcionarios de esta Unidad. 
 
ACUERDO 01/2013: Por unanimidad se aprueba solicitar a la Director a de Desarrollo Comunitario 
Waleska Castillo López, estampar una anotación posi tiva a los funcionarios Rolando Pacheco 
Suárez, Nataly Cataldo Clavera, Claudia Díaz Orella na, Gina Soto, Juan Pablo Pérez y Luz Marina 
Cornejo por haber obtenido el Premio por la Mayor I nserción Laboral de la Población Vulnerable del 
Programa Fortalecimiento OMIL 2012, otorgado por el  Servicio Nacional de Empleo SENCE. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla felicita al equipo de la OMIL y pide al Sr. Alcalde que se estudie 
posibilidad de incremento de ingresos como premio a los funcionarios de esta Oficina. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo expresa sus felicitaciones y destaca esta gran labor de ayudar a otras 
personas a que encuentren trabajo. Hace presente la importancia del apoyo humano, y el gran desafío de 
abrir nuevos espacios laborales, especialmente durante este año en  que habrá menos Planes de Empleo. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino felicita al equipo de la OMIL. Rinde especial homenaje a quienes obtuvieron 
este premio, considerando las condiciones difíciles en que se atiende a la gente, sin perder el calor 
humano. Comparte la propuesta de que en lo posible esto se refleje en estimulo económico. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva expresa su  alegría por este éxito laboral. Hace presente que esto 
confirma su impresión del excelente trabajo que realiza la Dirección de Desarrollo Comunitario (DIDECO). 
Dice que es un gran objetivo trabajar por las personas más necesitadas. Desea éxito a DIDECO 2013. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra expresa sus felicitaciones a los funcionarios de la OMIL, 
especialmente a las mujeres que siempre aportan su empatía y paciencia. Lo más importantes 
profesionalmente es lograr cambiar la vida a las personas. Invita a los funcionarios municipales a seguir 
trabajando en este sentido. 
 
Sr. Alcalde reitera felicitaciones al Encargado de la Oficina Municipal de Intermediación Laboral Sr. 
Rolando Pacheco Suárez y a su equipo. Les insta a seguir trabajando con el trato humano que dan a la 
gente que llega desesperada hasta el Municipio buscando empleo. Plantea el desafío de aportar ideas 
para hacer realidad el sueño de pleno empleo. 
Las escasas vacantes disponible en  los Planes de Empleo se están focalizando en  personas de más de 
45 años y que estando enfermas no pueden jubilar.  
 
2.- APROBACIÓN ACTAS  
 
a) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 09/2012.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
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Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 02/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº09/2012. 
 
b) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 10/2012.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 03/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº10/2012. 
 
 
c) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 11/2012.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº04/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº11/2012. 
 
 
d) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 13/2012.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº05/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº13/2012. 
 
e) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 14/2012.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº06/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº14/2012. 
 
 
f )  Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N°15/2012.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 07/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº15/2012. 
 
 
g) Sr.  Alcalde propone aprobar Acta N° 04-B/2012.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 08/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº04-B/2012. 
 
3.- SUBVENCIONES. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos. 
 
a)  RAMA FEMENINA UNIÓN LAS CRUZADAS .  

 
 



SECMU - CONCEJOS 2013  
ACTA 01/2013  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 01/2013    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 
Sr.  Alcalde propone otorgar Aporte Extraordinario de $480.000.- por única vez a la “RAMA 
FEMENINA UNIÓN LAS CRUZADAS”. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 09/13 Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Extraordin ario de $480.000.- por 
única vez a la “RAMA FEMENINA UNIÓN LAS CRUZADAS” R UT 65.047.955-6, Personalidad 
Jurídica Nº 776 del Registro Público de Organizacio nes Comunitarias Funcionales de Quillota, 
representada legalmente por su Presidenta Karen Peñ a Valdés, RUN 16.539.715-0, para 
financiar traslado a Hualañe VII Región, por Campeo nato Nacional de Fútbol Rural ANFUR, a 
realizarse el 11 al 19 de Enero de 2013.  
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b) CLUB DEPORTIVO Y SOCIAL LOS AMISTOSOS 
 
 
CLUB DEPORTIVO Y SOCIAL LOS AMISTOSOS 
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Sr. Alcalde propone otorgar Aporte Extraordinario de $250.000.- por única vez al “CLUB DEPORTIVO 
Y SOCIAL LOS AMISTOSOS”. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº10/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Extraord inario de $250.000.- por 
única vez al “CLUB DEPORTIVO Y SOCIAL LOS AMISTOSOS ” RUT 65.512.860-3, Personalidad 
Jurídica Nº120 del Registro Público de Organizacion es Comunitarias Funcionales de Quillota, 
representada legalmente por su Presidente Claudio L ara Urra, RUN 11.991.195-8, para financiar 
implementos deportivos para participar en el Campeo nato Nacional Senior ANFUR 2013, en la Isla 
de Chiloé, en el mes de Febrero de 2013 
 
Sr. Alcalde plantea que el año 2014 se encauzará estos aportes a través de Presupuestos Participativos. 
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4.- AUTORIZACIÓN INSTALACIÓN DE REJA- CHACABUCO COS TADO ESVAL.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr.  Alcalde propone autor izar  insta lación de una reja en Bien Nacional  de Uso Públ ico, 
en predio ubicado en cal le Chacabuco al  costado Of ic inas de ESVAL, 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción considerando que los locatarios del Pasaje también 
están de acuerdo con esta medida. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº11/13: Por unanimidad se autor iza la  instalación de una re ja en Bien 
Nacional de Uso Públ ico, en Pasaje ubicado en cal le  Chacabuco al  costado 
Ofic inas de ESVAL,  previa aprobación de Dirección d e Obras Munic ipales según 
legis lación v igente.  
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5.- RENOVACIONES DE PATENTES DE ALCOHOLES PERÍODO E NERO- JUNIO DE 2013. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar  renovación de las Patentes de Alcoholes vigentes para el período 
Enero – Junio 2013, y solicita al Concejal y  Abogado Roberto Vergara Saavedra que junto a las 
Comisiones de Finanzas y Desarrollo Social del Concejo Municipal, y la Unidad de Asesoría Jurídica, 
realicen un Informe Jurídico respecto de las facultades legales del Concejo Municipal para denegar 
patentes de alcoholes cuando la situación lo amerite. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº12/13: Por unanimidad se aprueba renovación de las Paten tes de Alcoholes vigentes 
en la Comuna de Quillota para el período Enero - Ju nio 2013, dejando constancia que se solicita al 
Concejal y  Abogado Roberto Vergara Saavedra que ju nto a las Comisiones de Finanzas y 
Desarrollo Social del Concejo Municipal, y la Unida d de Asesoría Jurídica, realicen un Informe 
Jurídico respecto de las facultades legales del Con cejo Municipal para denegar patentes de 
alcoholes cuando la situación lo amerite: 
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6.- COMODATO MEDIAGUA.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
 

 
 

 
Sr.  Alcalde propone otorgar Comodato Precar io por t res años a la Sra. MARIANELA 
DEL PILAR SAAVEDRA SAAVEDRA, Cédula Nacional  de Ident idad Nº15.063.156-4,  
respecto de una mediagua de 6x3 mts. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº13/13: Por unanimidad  se aprueba otorgar Comodato Preca r io por t res 
años a la Sra. MARIANELA DEL PILAR SAAVEDRA SAAVEDR A, Cédula Nacional de 
Ident idad Nº15.063.156-4, respecto de una mediagua de 6x3 mts, para ser 
instalada en el  inmueble de propiedad de la  Munic ip al idad de Qui l lo ta,  ubicado en 
la Local idad de El Boco, entregado en comodato al  C entro Turíst ico El Edén. 
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7.- CONTRATACIONES AÑO 2013 PERSONAL A CONTRATA.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente. 
 
ACUERDO Nº14/13: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que el  Concejo 
Municipal  tomo conocimiento del  Of ic io Nº03/2013 de  Jefe de Recursos 
Humanos y Gest ión Administrat iva a Sr.  Alcalde de 0 4 de Enero de 2013, 
documento que cont iene Nómina de Contrataciones año  2013, Personal  a 
Contrata.   
 
 
8.- PRESENTACIÓN DEL PROGRAMA MEJORAMIENTO DE LA GE STIÓN (PMG) AÑO 2013. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de Trabajo por 
Carolina Maturana Toro, Asistente Social, Jefe de Recursos Humanos y Gestión Administrativa. 
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Sr. Alcalde propone aprobar e l  Programa de Mejoramiento de la Gestión Municipal (PMG) año 
2013. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Agradece a Secretaría Municipal por la implementación 
de Sistema de Soporte Digital para el manejo de información del Concejo Municipal. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Considera muy positivo implementar un sistema 
de mejoramiento continuo y ordenamiento de propuestas para mejorar contención a clientes usuarios. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Pide evaluación a seis meses para verificar avance 
en cumplimiento de metas. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº15/13: Por unanimidad se aprueba el siguiente Plan de Me joramiento de Gestión 
Municipal 2013, con evaluación de cumplimiento de M etas a 6 meses: 
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SECMU - CONCEJOS 2013  
ACTA 01/2013  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 01/2013    
LMG/HCM/DMB/bof.- 
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9.- BECAS MUNICIPALES RED. Q.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 
Sr.  Alcalde propone aprobar Becas Munic ipales RED-Q, estableciendo que en el  año 
2014 se entreguen semestralmente. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Considera que se debe premiar a los buenos 
alumnos y a quienes tengan buena asistencia. Propone se promueva estimular a los mejores alumnos, 
conformando cursos homogéneos. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Propone que haya difusión de estas Becas en 
marzo de cada año para que postulen todos los mejores alumnos. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Comparte la moción de que se difunda oportunamente estas Becas y que 
se documente que el apoderado y alumno fueron informados. Es importante que los profesores motiven la 
participación del alumnado. 
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ACUERDO Nº 16/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Becas de Estudi o Munic ipal  
3º t r imestre a los s iguientes postu lantes que cumpl en con lo establecido en el  
Reglamento respecto a la asis tencia y promedios :  
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10.- VARIOS. 
 
10.1 CALENDARIZACIÓN DE VERANO - SESIONES ORDINARIA S DE CONCEJO MUNICIPAL.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº17/13: Por unanimidad se aprueba modif icar e l  Calendar io  de Sesiones 
Ordinar ias del  Concejo Munic ipal  de Febrero de 2013 , las que se real izarán el  
viernes 01 de Febrero de 2013,  lunes 25 de Febrero de 2013, y v iernes 28 de 
Febrero de 2013. 
 
10.2 AUTORIZACIÓN ASISTENCIA A CURSOS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente. 
 
ACUERDO Nº 18/13: Por unanimidad se aprueba: 
1.-  La part ic ipación en Cursos de Verano 2013, de l os s iguientes Concejales:  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  en el  Curso “Herramientas para reducir  
desastres naturales en la Comuna”,  que se efectuará  desde el  18 y e l  23 de 
Febrero de 2013 ambas fechas inclusive, en la c iuda d de Castro;  Concejala María 
Baeza Hermosi l la en el  Curso “Marco Normativo y Pr i ncip ios Regulator ios de la  
Función Públ ica Munic ipal  de Alca ldes y Concejales” ,  que se efectuará desde 11 
al  16 de febrero  de 2013, en la  c iudad de Vi l larr ic a;  Concejal  Mauric io Ávi la  Pino 
en el  Curso Comunicación y RR Internacionales en la  Escuela de Verano de la 
Asociación Chi lena de Munic ipal idades, que se efect uará desde 28 de Enero al  01 
de Febrero de 2013, en la c iudad de La Serena;  y Co ncejal  Ramón Balbontín Leiva  
en el  Curso “Gest ión Formulación y Evaluación de Li c i taciones Públ icas” que se 
efectuará desde el  11 al  16 de Febrero de 2013, en la c iudad de Vald iv ia.  
2.-  La part ic ipación del Concejal  Ale jandro Vi l larr oel  Cast i l lo  para part ic ipar este  
viernes 11 de Enero de 2013 en el  Seminar io Nuevos Alcaldes y Concejales, se 
que real izará en el  Hotel  O´Higgins de Viña de Mar.   
 
10.3 AUTORIZACIÓN PARA TRANSACCIÓN JUDICIAL EN JUIC IO DEL TRABAJO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Solicita se investigue el procedimiento de 
contratación de doña María Enma Gómez Ortega. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción 
Sr. Alcalde aprueba la moción y ordenará investigación. 
 
 
ACUERDO Nº 19/13: Por unanimidad se autoriza Transacción Judicial p or un monto comprendido 
entre $500.000 y hasta $700.000, según el acuerdo e specífico que se consiga en la audiencia 
respectiva, sin perjuicio del pago del feriado prop orcional correspondiente, en la Causa Laboral Rit 
M-84-2012 (1er Juzgado Quillota) por demanda del tr abajo interpuesta por Sra. María Gómez Ortega.  
 
10.4 AVENIDA CONDELL 4. 
 
Sr. Alcalde explica que comenzó la 4ta. etapa de Avenida Condell, con obras desde la bifurcación 
Freire/Alberdi hasta calle Arauco. Los vecinos están preocupados por la poda de árboles realizada, pero la 
Encargada de Áreas Verdes ha informado que se trata de especies de Acacios viejos, en mal estado. 
Se realizará Reunión de Socialización con SERVIU y la Comunidad el próximo miércoles a las 19:30 
horas. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo solicita se invite a vecinos y comerciantes del sector que no están 
representados en la Mesa Territorial. 
 
10.5 DICTAMEN DE CONTRALORÍA 
 
Sr. Alcalde hacer entrega a Sres. Concejales de Dictamen de Contraloría, que informa sobre 
incompat ibi l idad ent re asignación super ior  percibida por la  autor idad comunal  y 
part ic ipación en Sociedad de Responsabi l idad Limitada.  
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Concejal Mauricio Ávila Pino solicita dejar constancia de que esta acusación la realiza una persona, y no 
hay un conglomerado político detrás de esto. No comparte la opinión de Contraloría y expresa su apoyo al 
Sr. Alcalde porque considera injusta esta acusación. 
 
ACUERDO Nº 20/13: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de entrega de 
Informe de la Contraloría 16680 de 28 de diciembre de 2012, documento que 
informa sobre incompat ibi l idad entre asignación sup er ior percibida por la 
autor idad comunal  y part ic ipación en Sociedad de Re sponsabi l idad Limitada.  
 
10.5 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.-   Como Presidente de la Comisión de Finanzas pide auditoría interna al Departamento de Salud, en los 
siguientes términos: 

PLAN DE AUDITORÍA INTERNA PROPUESTO DEPARTAMENTO SA LUD MUNICIPAL  
 

Auditoría Interna Nº:  1                                            Fecha:  
 
1. Auditor calificado:   
 
2.        Alcance de la auditoría interna:  

a) Todos los procesos del sistema de contratación de personal 2012 
b) Todos los procesos relacionados con el sistema de pago de los meses de Septiembre a Diciembre 

2012 
c) Sistemas de clasificación en el escalafón de funcionarios  

 
3.        Objetivos:   
a) Determinar el grado de conformidad de los procedimientos con lo realmente efectuado en término 

de contrataciones. Incluye títulos y acreditaciones ( cursos, pasantías, etc) 
b) Verificar el apego a la normativa interna y externa de los pagos de remuneraciones a funcionarios, 

incluidos los compromisos previsionales. 
c) Comprobar la aplicación de los acuerdos suscritos en términos de pago de remuneraciones por el 

Concejo.  
d) Evaluar cumplimiento de los requerimientos legales o contractuales. 
e) Verificar la pertinencia en pago de viáticos, rendiciones de fondos y otros estipendios y su soporte.  
f) Verificar la legalidad y pertinencia de clasificación de funcionarios en escalafón  
g) Verificar operación efectiva del mejoramiento continuo,  
 
4. Criterios (Referencias):  
a) Política y procedimientos existentes 
b) Acuerdos de Consejo 
c) Decretos de pago y otros 
d) leyes y reglamentos aplicables. 
 
5. Equipos de auditores:  
 
6. Programa de la auditoría interna:  
 
  Comisión de finanzas  
01/2013 
 
2.-  Pide se efectúe inversión en Control de Vectores en Escuelas Municipales. 
 
Sr. Alcalde pide a Director de RED Q, informe de esta situación en cada Colegio. 
 
3.- Denuncia mala atención en Hospital San Martín de Quillota. Pide reunión de Concejo con Director del 
Hospital. 
 
Sr. Alcalde encarga a Secretario Municipal, coordinar reunión de Concejo con Director, Subdirector y Jefe 
de Urgencia del Hospital San Martín de Quillota. 
 
4.- Solicita información del Programa Deportivo y Cultural de Verano en Quillota, para difundirlo. 
 
 
10.6 
Concejal Ramón Balbontin Leiva: 
1. Solicita mejoramiento de pavimento en Calle 18 de Septiembre entre Subida al Cementerio y calle 
Concepción. 
 
Sr. Alcalde encarga bacheo y Proyecto de Ingeniería definitivo de veredas hasta Rosales Kennedy, a 
SECPLAN. 
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2. El Jueves viajó a Santiago con la Concejala María Baeza Hermosilla, a  reunión con Contraloría General 
de la República. Informará de esta audiencia la próxima semana.  
 
3. Hace presente la percepción de la comunidad quillotana,  de deficiencia en los fuegos artificiales de Año 
Nuevo en el Estadio Municipal. En cambio el espectáculo fue excelente en San Pedro. Pide se evalúe para 
el año 2013 la posibilidad de lanzarlos desde el Cerro Mayaca.  
 
Sr. Alcalde comparte la percepción de la comunidad. Explica que se cambió la Empresa contratada este 
año, y por un accidente sufrido hace algunos años en Santiago, ellos no transan en medidas de seguridad. 
El espectáculo se realizó a muy baja altura, por la cercanía de viviendas.  
 
Sr. Alcalde ya instruyó al Encargado de Eventos Sr. Juan Carlos  Aros, para organizar el próximo 
espectáculo de Año Nuevo desde el Cerro Mayaca, coordinando con la comunidad y adoptando todas las 
medidas de seguridad que correspondan.  
 
Concejala María Baeza Hermosilla expresa su satisfacción por la emoción que produjo el espectáculo del 
Año Nuevo en la gente de San Pedro. Considera que fue una gran inversión. Felicita  al Encargado de 
Eventos Sr. Juan Carlos Aros y a su equipo, que trabajaron sacrificando sus familias en esa fecha, para 
servir a la ciudadanía. Propone invertir este año, más recursos económicos en este evento. 
 
Sr. Alcalde felicita también al Coordinador de Emergencia Municipal Sr. Claudio Figueroa, que estuvo a 
cargo del espectáculo en el Estadio Municipal de Quillota. 
 
4., Solicita que se ponga en Tabla de la próxima Sesión, la conformación de Comisiones de Concejales. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las  19:10   horas.  
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